

Новоивановская общеобразовательная средняя школа №7

Из воспоминаний
о Великой Отечественной войне

Ячной
Екатерины Семеновны

Работу выполнила ученица 5 б класса
Ячная Ирина

Учитель Сова М.А.

2002

Для каждого из нас детство - это самое светлое и радужное воспоминание. Можно сказать - пора беззаботная. Но оказывается, это всё же не для всех. Есть такое поколение, для которого воспоминания о детстве являются страшными, потому что их детство «откалено войной»! К этому поколению относится моя бабушка, о ней я и хочу рассказать.

Моя бабушку зовут Яна Екатерина Семеновна, она родилась в 1934 году в селе Ново-Ивановское. Войну встретила семилетней девочкой и запомнила как какой-то холодной, голодной кошмар, про который часто рассказывает маме - своим внукам.

Бабушка вспоминает, что когда в 1942 году в село пришли русские войска, то все жители заметили в небе кружащиеся вокруг Ново-Ивановки самолеты. «Они никогда не летали так высоко и низко, поэтому все удивились и даже испугались. Солдаты успокоили нас и рассказали, что это немецкие самолеты - разведчики, которые они потому-то называли «рамой».

Это учинилось жителями, но не на долго, потому что "рама" стала навывертываться чаще, а потом прилетали немецкие самолеты бомбить военные объекты, разбрасывать листовки. Когда самолеты улетали, мы эти листовки прятали в подвал, чтобы меньше людей знало о том, что там написано. А немцы не знали о том, что "русскими капут" и нет никаких шансов на победу, мы не верили в это, и поэтому, наверное, победили и выжили. Хотя выжить было очень трудно. Не во что было одеваться, нечего было есть. "Ели - всё, что попадалось под руку. Мы, детишки, ходили собирать колоски пшеницы, которые дала молотилы и дробилы. Мать варила нам из них суп и пекла грубые чурчки. В летнее время помогала собирать "подножной корм" - фрукты, ягоды. Но собирать их в то время было очень страшно, потому что много людей было заминировано." Вот такие воспоминания о детстве остались у моей бабушки. Победу бабушка встретила здесь же, в родном селе Ново-Ивановском.

Дружик документов и свидетельств
о событиях того времени сохра-
нить не удалось: война замета-
ла все следы.

Но то, что осталось в памяти
неуничтожено. Это ничем не забыть
и не стирать. Память Вечна!